

外交部：希望美国人民过上没有枪击、歧视、恐惧的日子

新华社北京4月13日电(记者董雪、孙楠)外交部发言人赵立坚13日就美国纽约日前发生枪击事件应询表示，中方一贯反对和谴责枪击暴力行为，向伤者和家属表示慰问。真心希望类似悲剧不再重演，美国人民能过上没有枪击、没有歧视、没有恐惧的日子。

当日例行记者会上，有记者问：当地时间4月12日，美国纽约市布鲁克林一个地铁站发生枪击事件，已造成至少29人受伤。中方对此有何评论？是否有中国公民伤亡？

赵立坚表示，中方一贯反对和谴责枪击暴力行为，向伤者和家属表示慰问。中国驻纽约总领馆已经第一时间启动领事保护应急机制，通过多方渠道核实了解事件是否涉及中国公民。截至目前，总领馆暂未收到有中国公民在事件中伤亡的消息。

“外交部及驻纽约总领馆将继续密切跟踪事件进展。我们同时也提醒在美国公民提高风险防范意识，保护自身安全。”他说。

赵立坚说，类似布鲁克林地铁站枪击事件这样的悲剧一再发生，与美国长期存在的枪支泛滥和枪击暴力问题脱不了干系。枪击暴力已经成为美国社会严重的人权痼疾。巧合的是，就在这起枪击事件同一天，美国国务院发布了《2021年人权报告》。报告通篇对别国人权状况横加指责，却对自己日益恶化的人权状况只字不提。

他说，且不说美国国内严重的系统性种族歧视、暴力执法等问题，单是枪击暴力问题，根据“枪击暴力档案”网站，今年以来，美国已有1万多人死于枪击暴力案件，其中包括131起大规模枪击事件。“如此触目惊心的数字，难道不值得美方警醒吗？本国人民的生命和安全，难道不值得美方关注吗？”

“美国已经成为名副其实的枪击之国。我们真心希望类似悲剧不再重演，美国人民能过上没有枪击、没有歧视、没有恐惧的日子。”赵立坚说。

他表示，美国政府应停止扮演“人权教师爷”，停止对别国人权状况指手画脚，为改善本国糟糕的人权状况做一些实实在在的事情。

金砖国家就乌克兰问题阐述立场

新华社北京4月13日电(记者马卓言)4月12日至13日，中国金砖国家事务协调人、外交部副部长马朝旭主持召开2022年金砖国家协调人第二次会议，金砖各国协调人等出席。

金砖国家高度关注当前乌克兰局势，重申了各自的国别立场。金砖国家表示，支持多边主义，遵守联合国宪章宗旨和原则，尊重各国合理安全关切。支持俄乌持续对话和谈判，以寻求乌克兰问题的全面解决。对乌克兰境内及周边人道主义形势表达关切，支持所有对乌人道援助努力，包括红十字国际委员会和联合国机构的贡献。

金砖国家特别关注单边制裁给世界经济复苏、产业链供应链稳定、能源和粮食安全造成的严重影响，以及对落实2030年可持续发展议程的严重冲击，呼吁高度重视并切实解决广大发展中国家关切，确保各国经济民生不受影响。

印度民航总局宣布禁止90名飞行员驾驶波音737 MAX客机

新华社新德里4月13日电(记者胡晓明)印度民航总局13日宣布，因发现印度斯派斯航空公司有90名飞行员未按规范要求接受波音737 MAX客机的驾驶培训，已禁止他们驾驶该型客机。

印度民航总局发表的声明说，这些飞行员必须经过重新培训，同时监管部门还将对此事件中的渎职人员采取严厉措施。

印度斯派斯航空公司发言人就此表示，根据印度民航总局的意见，公司已停止这90名飞行员驾驶该型客机的资格，直到他们达到培训要求。但这一事件不会影响公司波音737 MAX客机的运行，该航空公司已有足够的飞行员接受过驾驶该型客机的培训。

2019年3月起波音737 MAX客机因此前间隔不久发生两起空难后在全球多个国家和地区遭停飞。印度民航总局在波音公司对该型客机进行必要整改后，于2021年8月取消了对波音737 MAX客机的禁令。

枪支暴力再现 美国枪患难解

新华社记者刘亚南

美国纽约市布鲁克林区一地铁站12日发生枪击事件。据美国媒体报道，持枪者至少开枪33次，造成20余人受伤。这是美国今年发生的第131起造成至少4人伤亡的严重枪击事件。

分析人士指出，枪支暴力已成为美国社会一大顽疾。在政治极化等因素影响下，每年有越来越多美国民众成为枪支暴力的受害者，美国枪患越来越难以解决。

惊悚一刻

根据纽约警方的说法，枪手先是扔出两枚烟雾弹，然后用手枪对地铁乘客射击，打伤10人，包括7名男性和3名女性。另有十余人因吸入烟雾、跌倒等原因受伤。纽约州州长凯茜·霍楚尔在枪击事件发生后说，伤者中有5名學生。

伤者之一霍拉里·本卡达告诉美国有线电视新闻网，事发时他坐在枪手旁，试图逃跑时被击中膝盖。“我感到震惊，我感到害怕，我不知道今后我是否还敢乘坐地铁。”

同在这班地铁上的乔丹·杰维尔也向美国媒体倾诉了他的遭遇。他先是听到书本接连掉落的声音，然后看到人群向列车前部跑去并有烟雾出现。他说，奔跑的人们一边哭泣，一边祈祷，“我很庆幸活了下来”。

美国白宫新闻秘书普萨基12日在社交媒体上说，总统拜登已经听取有关纽约市地铁枪击事件最新进展的简报。白宫高级工作人员



国际观察



▲4月13日，在美国纽约市，警察在前一日发生枪击事件的地铁站里执勤。新华社发

正与纽约市长和警察局长联系，以提供支持。

愈演愈烈

纽约市长埃里克·亚当斯12日晚表示，枪支暴力是纽约市无法单独解决的全国性难题。

正如亚当斯所言，近年来全美枪击暴力问题愈演愈烈。在《创伤外科与急诊护理开放获取杂志》的一项分析中，研究人员基于平均80岁的预期寿命计算，在2009年至2018年期间，仅因为枪支，美国人就损失了1260万年的寿命。在上述时段，枪支导致的

死亡人数每年增长0.72%，占创伤死亡人数的比例从47%升至近51%。

今年以来美国枪击暴力情况同样不容乐观。“枪击暴力档案”网站截至12日的统计数据显示，涉枪事件已在未受保护的群体中造成至少11918人丧生，另有9522人受伤。

美国纽约州立大学奥斯威戈分校犯罪学副教授贾克琳·席尔德克劳特认为，严重的枪击事件以及每天被枪击伤害的人都在提醒人们，枪支暴力在美国已成为一场公共危机，不仅对目击者造成创伤，还将影响整个城市的公共安全信任度。

美国《洛杉矶时报》日前发文指出，枪支

英国“躺平”抗疫留下多重“后遗症”

截至4月2日，英国已连续两周周新增新冠病例近500万例，持续处于有记录以来的最高水平。英国政府13日披露的数据显示，该国累计确诊病例已超2167万例。

英国长期战斗在抗击新冠一线的医生戴维·斯特雷恩对新华社记者说，人们每秒钟都在承担“新冠患者就在身边”的风险，“与新冠共存”会“把你或你爱的人置于危险之中”。

此外，越来越多的英国民众因感染新冠而遭受长期症状的影响。有研究显示，五分之一新冠住院患者在5个月仍不能工作，由于长期健康状况不佳而没有工作或在寻找工作的人增加了20万。

英国卫生安全局首席执行官珍妮·哈里斯指出：“最新研究结果再次提醒我们，大流行并没有结束，感染率如此之高，我们中的许多人仍面临感染新冠的真实风险。”

病毒持续变异，埋下公共卫生隐患

除导致新冠病毒在人群中加速传播外，英国全面取消防疫限制措施也增加了新的变异毒株出现的风险。多名专家指出，病毒进化的趋势未必日趋温和。

英国政府紧急情况科学咨询小组指出，

大流行仍存在相当大的不确定性，新冠病毒在全球的较高流行性为病毒变异提供了更多机会，人类面临新的变异毒株出现的更高风险。该小组强调：“没有理由假设未来出现的所有变异毒株都是温和的。”

数据分析显示，目前，奥密克戎毒株的亚型BA.2已成为英国主要流行毒株。此外，英国卫生安全局还报告了600多例奥密克戎毒株的亚型BA.1和BA.2的重组毒株XE的感染病例。

流行病防范创新联盟首席执行官理查德·哈切特此前接受新华社记者采访时指出，只要病毒传播率很高且存在未受保护的群体，就会创造一个有可能出现病毒变异的环境。病毒会不断进化，不可预知的病毒可能在任何时间造成大流行。

英国雷丁大学传染病学专家西蒙·克拉克日前对新华社记者说，认为新冠变异毒株必然“越变越温和”的观点是“无稽之谈”。

社会生活遭受冲击，弱势群体压力更大

英国全面取消防疫限制措施对医疗系统造成了巨大冲击。鉴于目前新冠高感染水平和医护人员高病假率，无论在新冠病例的护理方面，还是在清理此前两年积压工作

暴力已成为美国人的“生存方式和死亡方式”，但这种情况并没有在其他发达国家出现。美国的枪支凶杀率是加拿大的8倍、法国的13倍、澳大利亚的23倍。

积重难返

为遏制枪支暴力，美国政府11日出台新规，对无编号且难以追踪的“幽灵枪”加强监管，包括禁止商家不进行背景调查就出售“幽灵枪”套件等。但分析人士指出，美国枪患有复杂成因，仅靠出台一些细枝末节的法规恐怕只是杯水车薪。

根据波士顿大学公共卫生学院资料，加利福尼亚州有107条不同的枪支管制法律，居全美之首。但加州仍屡屡发生枪支暴力事件。就在本月3日，加州首府萨克拉门托市发生一起严重枪击案，共造成6人死亡、12人受伤。

最近两年，新冠疫情暴发、经济遭受冲击、种族矛盾凸显等因素导致私人枪支持有量进一步增加。美国“每个城市支持枪支安全”组织发布的报告指出，数百万美国人在新冠疫情大流行期间急于购买枪支，他们自认为是在购买安全产品，但实际上却使自己面临更高的枪支暴力风险。

此外，政治因素也令美国的枪支暴力问题更加难解。民主和共和两党长期在控枪问题上对立，导致相关法案难以通过。拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为了维护自身利益，不断通过游说关键政客等方式，阻碍控枪相关立法。

美国犯罪问题学者托马斯·阿伯特说，华盛顿被政治极化笼罩，在国家层面解决枪支暴力问题的进展将非常缓慢。(参与记者：孙丁)新华社纽约4月12日电

感染水平历史最高，公众健康陷入危险

2月末，英国政府宣布实施“与新冠共存”计划，在法律意义上解除所有新冠限制措施，包括检测结果阳性者无须自我隔离，政府不再追踪密切接触者等。对此，罗莎琳德·富兰克林研究所所长、牛津大学教授詹姆斯·奈史密斯的评论可谓一针见血——这实际上是“通过感染病毒而与病毒共存”。

正如英国多名专家预料，英国政府此举必将促进新冠病毒传播。多项数据显示，英国疫情自3月以来持续恶化，感染水平已升至历史最高。

英国国家统计局公布的估测数据显示，

政策失算通胀失控 美国经济乱象恐殃及世界

新华社记者熊茂伶、许缘、高攀

美国劳工部12日公布的数据显示，今年3月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨8.5%，涨幅刷新逾40年峰值。经济学家认为，在供应链瓶颈仍存、劳动力市场供应紧张、俄乌冲突持续的背景下，美国通胀高企局面难以在短期内改善。美国决策者对通胀事先预判不足，事中应对失策，后续可能被迫采取激进加息策略，这不仅令美国经济陷入衰退的风险上升，也将给世界经济埋下隐患。

通胀“高烧”难消退

美国劳工部数据显示，在疫情导致的供应链瓶颈持续、消费需求回升等因素影响下，美国通胀约一年前就开始加速上升。CPI同比涨幅已连续六个月高于6%。与今年2月相比，3月美国CPI环比和同比涨幅均明显扩大，尤其是能源、居住成本以及食品价格显著攀升。

3月，美国能源价格同比涨幅达32%，其中汽油价格同比飙升48%。食品价格同比上涨8.8%。占CPI比重约三分之一的居住成本同比上涨5%。

通胀已经从商品扩展到服务领域，造成

广泛价格压力。芝加哥财富会计师事务所首席经济学家戴安·斯旺克指出，包括新车、家具和体育用品在内的大件商品价格持续上涨；在服务领域，机票和租车价格较上年同期上涨逾20%，酒店客房价格较上年同期上涨逾30%。

富国银行证券经济学家萨拉·豪斯和迈克尔·普里塞认为，通胀要回落至美联储2%的目标有很长的路要走。

富国银行证券预测，今年第四季度美国CPI仍将较上年同期上涨6%左右。美联储3月中旬发布的前景预期也显示，今年美国通胀率或升至4.3%。

政策失算是病因

为应对疫情冲击，美联储于2020年初开始实施“无上限”量化宽松政策，向市场注入大量流动性。全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧指出，疫情下的经济衰退促使央行大规模增加货币和信贷供应，这些举措虽促进经济回暖，也推动通胀回升。

尽管一些经济学家很早就警告通胀风险，但包括美联储、拜登政府经济顾问团队在内的决策层一直坚持“通胀暂时论”，维持量化宽松政策，直至高通胀成为大问题。

白宫采取的保护主义政策也让美国企业

和消费者面临更高进口商品成本。美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔在一份报告中说，如果美国降低对进口商品加征的关税，可以让CPI一次性回落1.3个百分点左右。

俄乌冲突爆发后，美国拉拢盟友发起的对俄单边制裁对全球能源、金融、粮食、产业链等方面造成巨大冲击，包括美国自身在内的整个国际社会都不得为此埋单。

美联储临时主席鲍威尔表示，美国今年通胀前景在俄乌冲突之前就已显著恶化。通胀上升比普遍预期幅度更大、持续时间更长，其中一个原因是供应链瓶颈的严重性和持续性被低估。俄乌冲突和相关制裁可能也会进一步扰乱供应链。

“兵行险招”埋隐患

鲍威尔表示，目前美国通胀过高，且面临俄乌冲突带来的不确定性，美联储必要时将采取一次性加息25个基点以上的措施，以降低通胀水平。多名美联储官员随后纷纷表示，对美联储将加息幅度提高至50个基点持开放态度。

美联储上周公布的3月货币政策会议纪要显示，美联储官员认为可能需要数次50个基点的加息，并最早于5月开始以每月至

多950亿美元的规模缩减资产负债表，比2017年至2019年的缩表进程明显加快。

从历史经验来看，在高通胀和低失业率的背景下，美联储很难通过大幅收紧货币政策实现经济软着陆，激进货币政策可能伤及自身，并祸延全球。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼认为，如果美联储大幅加息刺破美国股市、楼市和信贷市场泡沫，可能会引发深度经济衰退。美国前财政部长萨默斯日前指出，过去几十年间，在通胀率高于4%、失业率低于4%的情况下，美国经济在两年内就会陷入衰退。

美联储开启加息周期，正给世界经济带来更大波动风险，可能导致全球债务违约风险升高。

由于外汇储备急剧下降，斯里兰卡货币卢比过去一个多月来连续大幅贬值，斯里兰卡政府12日决定暂时中止偿还全部外债；在拉美地区，阿根廷央行今年以来已三次加息，以稳定本币汇率。阿根廷经济学界担心美联储加息导致阿根廷偿还美元债务成本提升，加剧国家债务风险。

国际货币基金组织今年初警告，美联储更快收紧货币政策，可能造成新兴经济体资本外流和货币贬值，经济增长前景更加不确定。(记者郭爽)新华社华盛顿4月12日电